

烟火气归来，道一声“你好，久违了”



本报讯 1月7日,樱桃沟“烟火气”十足。时隔17个月的建业大食堂重开城门、焕新迎春。当天,300余种小吃悉数回归,接待游客数量超万人。

“吱——”,上午11时,承福门缓缓打开,开业仪式开始。舞狮点睛、戏曲表演、传统杂技、河南喷空……各种精彩展演齐上,人群熙攘、美味缤纷,大食堂在人间烟火气里,恢复了往日的热闹景象。

“你记忆中的过年是什么样?”唱大戏、剪纸人、捏糖人、放鞭炮、在大集上闹着爸妈要吃糖葫芦,一幕幕只在记忆里的画面,建业大食堂为你一一呈现。

在一个不足3平方米的摊位上,放满了具有河南当地特色的数十种非遗文创产品,吸引不少游客驻足观看。“今天集上人多,生意不错。”商贩老郑应接不暇,“太久没有这么热闹了。”

市区的罗先生夫妇带着5岁的儿子来这里赶集,给儿子买了龙须糖和糖葫芦,在集市上瞧了瞧剪纸、糖人、面塑制作过程,又体验了换装拍电影。中午1点,逛累了,一家三口来到大登殿,点了两笼老蔡记蒸饺、一条黄河大鲤鱼,又要了三碗齐式大刀面,“种类太多了,要不是‘五脏庙’太小,我还想再品尝几样”。下午3点半,走进汲古瞻园,宋代四雅“焚香、点茶、插花、挂画”正在演绎,“带着孩子,想让他感受一下传统文化的魅力”。

赶大集、逛庙会,在熙熙攘攘的人群中,再次和儿时的记忆触碰,这一刻,满载而归的游客们是洋溢不住的满满笑意,品着越来越浓的年味儿,道一声“你好,久违了”。

记者 景静 通讯员 佟鑫 文/图

